



■关注“中美贸易摩擦”

# 美方拟对3000亿美元中国输美商品加征10%关税

## 中方强烈反对并将采取必要措施坚决捍卫自身利益

针对美方称将对3000亿美元中国输美商品加征10%关税,外交部发言人华春莹2日表示,如果美方加征关税的措施付诸实施,中方将不得不采取必要反制措施,坚决捍卫国家核心利益和人民根本利益,由此产生的一切后果将全部由美方承担。

华春莹在当日例行记者会上说,美方称将于9月1日对3000亿美元中国输美商品加征10%关税,此举严重违背中美元首大阪会晤共识,背离了正确轨道,无益于解决问题。中方对此强烈不满,坚决反对。

华春莹说,美方升级贸易摩擦加征关税,不符合中美两国人民利益,不符合世界利益,将对世界经济产生衰退性影响。中方始终认为贸易战没有赢家。我们不想打,但也不怕打。中方不会接受任何极限施压和恐吓讹诈,在重大原则问题上我们一寸也不会让步。

“我们希望美方认清形势,放弃幻想,纠正错误,回到通过平等和相互尊重基础上的磋商解决问题的正确轨道上来。”她说。

●深度观察

### 白宫加码关税威胁 美国资本市场祸不单行

美国资本市场前一交易日因高估美联储降息意愿而经历重挫,8月1日又遭到白宫升级对华关税威胁的沉重打击。当天美股、原油价格暴跌,美债等避险资产价格飙涨,市场恐慌情绪升温。市场人士对美国对华经贸摩擦升级的批评声高涨。

美国政府1日宣布拟对3000亿美元中国输美商品加征10%关税,引发美国资本市场强烈震荡。纽约股市三大股指盘中出现“高台跳水”。截至当天收盘,道指比前一交易日下跌1.05%,标准普尔500种股票指数下跌0.90%,纳斯达克综合指数下跌0.79%。

恐慌情绪还导致大量资金涌入避险资产,当天黄金期货价格一度飙涨。另一传统避险资产10年期美国国债收益率下跌超过10个基点,先后跌破2%和1.9%两个关口,此轮下跌将近一年来10年期美

债收益率下跌幅度扩大到约104个基点,还导致美债收益率倒挂进一步加深。

美国斯特拉特加斯研究合伙公司政策研究主管丹·克利夫顿表示,市场本来就对美联储主席鲍威尔没有信心,又遭遇这一意外的关税威胁。市场正面临贸易政策和货币政策的双重风险。

匹兹堡国民商业银行公司资深经济学家比尔·亚当斯表示,美国政府最新的对华加征关税的表态加大了贸易壁垒成为常态化的可能。加征关税将加剧美国通胀,降低居民可支配收入,冲击消费并加剧企业特别是出口商的盈利压力。

摩根士丹利的策略师判断,美国政府若落实对华最新关税威胁,将导致美国经济最快在三个季度内陷入衰退。

■本地

### 地铁嘉年华活动启幕 市民又多一纳凉好去处

本报讯(记者 钟婷婷)盛夏时节,地铁出行已成了很多市民出行的首选,地铁空间也成为纳凉的一个好去处。8月2日上午10点,一场以“轨道上的宁波·驶向美好生活”为主题的地铁嘉年华活动,在鼓楼地铁站的甬城惠客厅华彩启幕,给这个盛夏带来一丝清凉和惬意。

本次嘉年华活动为期三天,活动在鼓楼甬城惠客厅、地铁3号线樱花公园、四明中路与南部商务区等站点展开。

本次嘉年华活动分“轨道上的宁波-驶向美好生活嘉年华活动启动仪式”“我与城市共成长”“精品房与金融教育惠民展示”三部分。其中,有实景大富翁游戏、才艺演讲走秀竞赛、英语话剧以及小丑与COSPLAY等表演,还有精品楼盘荟萃、房产大咖楼市走势分析、金融教育惠民服务项目。

### 黔甬两地青少年“手拉手” 参加为期五天的夏令营



本报讯(记者 朱琳 通讯员 周婷文/摄)海军旗语、匕首操、趣味军事游戏……7月28日-8月1日,来自宁波市、黔西南兴仁市的120名青少年共同“牵手”,参加了历时五天的夏令营活动。孩子们围绕国家安全、国防教育、海防意识等主题,开展了团队建设、军事训练、战地包扎、内务整理等一系列活动。据悉,此次两地“手拉手”青少年融情夏令营活动,是宁波市开展脱贫攻坚对口支援工作、助力黔西南青少年健康成长的有效载体。

### 彩票开奖公告

●福彩

3D第2019207期:9 2 4

七乐彩第2019089期:05 11 13 16 26 28 30 10

15选5第2019207期:04 07 11 12 15

●体彩

6+1第19089期:5 5 3 3 6 0 6

20选5第19207期:06 09 10 12 20

排列5第19207期:1 1 7 7 9

■国内

### 全国性侵害未成年人 犯罪信息库将建立

最高人民检察院第九检察厅厅长史卫忠2日在相关会议上介绍,检察机关将建立全国性侵害未成年人犯罪信息库,推动形成涉及未成年人相关行业入职查询和从业限制制度。

史卫忠介绍,近年来,检察机关依法严惩侵害留守儿童与困境儿童权益犯罪,2018年以来起诉遗弃未成年人犯罪103件140人,起诉侵害农村留守儿童犯罪3600余人。

■科技

### 俄罗斯在太空用卫星检查卫星

俄罗斯国防部1日发表声明说,俄日前在太空利用一颗军用卫星对另一颗军用卫星进行了状态检查和在轨维护。

声明说,俄国防部还汇总分析了两颗卫星的卫星轨道参数,并评估了卫星搭载专用设备记录的数据等。卫星搭载的相关专用设备可记录太空垃圾、各种粒子和宇宙射线对被检查卫星的影响。

### “光帆2号” 成功在太空中驭光而行

经过数年的电脑模拟及多次地面测试,美国行星学会的“光帆2号”飞行器近日终于在太空成功验证了太阳帆技术,仅利用太阳光的光子动量作为动力就抬升了轨道高度,成为首个在地球轨道上受控运行的太阳帆飞行器。

“光帆2号”于6月25日搭乘美国“猎鹰重型”运载火箭进入太空。不同于太阳能电池板将阳光转变为电能,太阳帆飞行器利用太阳光的光子动量作为动力。由于不需要燃料,太阳帆飞行器被认为是未来太空探索的一种重要工具。

### 新研究显示 银河系“身材”也是S形

一个国际天文学团队绘制了一幅精细的银河系三维图,显示出银河系“身材”不是传统认为的扁平状,而是呈卷曲状的S形。研究论文8月1日在线发表在美国《科学》杂志上。

最新三维图显示,从银心向外,巨大的星系盘会逐渐向上或向下卷起,距银心6万光年的银河系外盘恒星偏离银道面多达4500光年。银河系整体呈卷曲状的S形,即天文学家所形容的翘曲结构。

■国际

### 日本将韩国 移出贸易“白色清单”



8月2日,在日本首都东京的新大久保,行人从标有日本和韩国国旗的广告牌前走过。

日本政府在当天上午举行的内阁会议上决定,将韩国移出可享受贸易便利的“白色清单”,这意味着日韩贸易摩擦升级。

所谓“白色清单”,是指日本政府制定的安全保障贸易友好对象国清单。在对这些日本政府认定的友好国家出口高科技商品时,日本出口商可享受相对简化的手续。

### 法英德三国 不支持美国制裁伊朗外长

法国外交部1日发表新闻公报说,法国、英国和德国严重关切美国政府制裁伊朗外交部长扎里夫一事,三国不支持美国这一决定。

公报说,在当前的紧张局势下,所有外交渠道都必须保持开放。法英德三国的外交部长与伊朗外长扎里夫保持经常性联系,旨在缓解紧张局势并敦促伊朗全面履行伊朗核问题全面协议。公报敦促美国解除美方对伊朗核协议允许的民用核合作项目实施的限制。

### 泰国曼谷多处发生小型爆炸



泰国首都曼谷2日上午发生多起小型爆炸,导致2人受伤,目前爆炸原因仍在调查中。图为警察在发生爆炸的冲暖诗站附近工作。